

X LEGISLATURA
ACTA Nº 24/X/3ª SL

Aos vinte e nove dias do mês de Janeiro de dois mil e oito, pelas 15 horas, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta.

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia:

1. Apreciação e votação das **Actas n.º 19 e 20 (16 de Janeiro), 21, 22 e 23 (22 de Janeiro)**.
2. Distribuição e nomeação de Relator para elaboração de parecer referente ao **Projecto de Lei nº 444/X/3ª (PS) – Estabelece a obrigatoriedade de informação relativamente à fonte de energia primária utilizada**.
3. Apreciação e votação do **Parecer sobre a Conta Geral do Estado – 2006**.
4. Ponto da situação das **Petições pendentes**.
5. Apreciação e votação do **Relatório referente à Petição nº 372/X/2ª - Petição para a reavaliação da legislação sobre a pesca lúdica**.
6. Outros assuntos: - Expediente.

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à **Apreciação e votação das Actas n.º 19 e 20 (16 de Janeiro), 21, 22 e 23 (22 de Janeiro)**, não havendo intervenções dos Srs. Deputados, as actas foram submetidas a votação, tendo sido aprovadas por unanimidade.

No ponto 2 da Ordem do Dia, referente à **Distribuição e nomeação de Relator para elaboração de parecer referente ao Projecto de Lei nº 444/X/3ª (PS) - Estabelece a obrigatoriedade de informação relativamente à fonte de energia primária utilizada**, o Sr. Presidente deu conta de um ponto prévio, referente à distribuição do *Projecto de Lei n.º 429/X/3ª (PCP) – Regulação dos horários de funcionamento das unidades de comércio e distribuição*. De acordo com a Grelha de distribuição, a elaboração do parecer sobre esta iniciativa legislativa, nos termos do artigo 135.º do Regimento (RAR), caberia ao GP do BE, tendo este solicitado ser um outro GP a elaborar o parecer pelo facto de o BE ter pendente, para discussão em Plenário, um Projecto de Lei sobre matéria semelhante¹. O Projecto de Lei n.º 429/X/3ª foi, assim, distribuído ao GP do PEV. O Sr. Presidente deu conta da necessidade de oficiar o Presidente da Assembleia da República no sentido de solicitar a prorrogação do prazo de emissão de parecer, de acordo com o previsto no n.º 2 do Artigo 136.º do RAR, o que mereceu a anuência dos Srs. Deputados. Finalmente, foi distribuído o Projecto de Lei n.º 444/X/3ª ao GP do PCP, para elaboração do parecer, nos termos do artigo 135.º do RAR.

No ponto 3 da Ordem do Dia, relativo à **apreciação e votação do Parecer sobre a Conta Geral do Estado – 2006**, a Sra. Deputada Rita Miguel apresentou o parecer, nas suas várias partes. De seguida, interveio a Sra. Deputada Rosário Águas, recordando estar a CAEIDR a ser ouvida pela Comissão de

¹ Projecto de Lei n.º 9329/X/2 (BE) – “Determina o encerramento das grandes superfícies comerciais aos domingos e feriados”.

Orçamento e Finanças sobre a CGE, no seu âmbito económico, pelo que seria pertinente abordar temas como a inflação, desemprego, energia e outros, de acordo com as competências da CAEIDR. Quanto ao ponto relativo às conclusões, discordou, na alínea a), da expressão “contexto adverso”, considerando que a economia mundial cresceu 5,4%, o valor mais alto desde o ano 2000, sendo por isso e ao contrário, um contexto bastante favorável. Discordou também da alínea c) uma vez que o apoio do Estado ao investimento privado reduziu 20,3 % de 2005 para 2006. Discordou igualmente da apreciação positiva feita à execução do III QCA uma vez que pela aplicação da regra n+2 Portugal perdeu 70 milhões de fundos que se destinavam à agricultura. O Sr. Presidente sugeriu a alteração da redacção para “contexto interno adverso”. A Sra. Deputada Rita Miguel recordou que a informação fora retirada do Parecer do Tribunal de Contas sobre a CGE e questionou a Sra. Deputada Rosário Águas sobre a apresentação de sugestões concretas sobre a redacção. Não tendo sido possível proceder a todas as alterações sugeridas, as conclusões e parecer foram submetidas a votação, por alíneas, tendo o resultado da votação sido o constante da tabela seguinte:

Conclusões:	PS	PSD	CDS-PP	PCP	BE	PEV
a)	Favor	Contra	Contra	Contra	Ausente	Contra
b)	Favor	Favor	Favor	Contra	Ausente	Contra
c)	Favor	Contra	Contra	Contra	Ausente	Contra
d)	Favor	Favor	Favor	Contra	Ausente	Contra
e)	Favor	Contra	Contra	Contra	Ausente	Contra
f)	Favor	Contra	Contra	Contra	Ausente	Contra
Parecer	Votado favoravelmente por unanimidade, com ausência do GP do BE.					

No ponto 4 da Ordem do Dia, relativo ao **ponto da situação das Petições pendentes**, o Sr. Presidente deu conta da situação actual (conforme o quadro seguinte), instando os Srs. Deputados com petições em atraso a efectuarem as diligências necessárias à finalização da sua tramitação.

Nº	ASSUNTO	DIST.	RELATOR
147/X/1ª	Pedro Oliveira da Silva e outros – "Criação do Dia Nacional do Cão"	18-07-06	Dep. Helder Amaral (CDS-PP)
214/X/2ª	Filipe Monteiro – “Solicita a alteração do regime jurídico de realização de despesas públicas e de contratação pública (Dec-lei nº. 197/99, de 08/06).”	17-01-07	Dep. Carlos Poço (PSD)
372/X/2ª	Comissão Para a Defesa da Pesca Lúdica e dos Recursos Marinhos – Solicitam a reavaliação dos termos em que foi produzida a actual legislação referente à pesca lúdica.	12-06-07	Dep. Lúcio Ferreira (PS)
376/X/2ª	Pedro Rocha e outros – Solicitam a manutenção do Posto de Atendimento Oficial, da DG das Pescas e Aquicultura, existente na Figueira da Foz.	31-10-07	Dep. Melchior Moreira (PSD)
394/X/3ª	APED - Associação Portuguesa de Empresas de Distribuição – “Defesa da abertura do Comércio aos Domingos e Feriados”	16-10-07	Dep. David Martins (PS)
419/X/3ª	João Sande e Castro e Outros – “Reclamam que a Assembleia da República se pronuncie no sentido de assegurar que o Autódromo do Estoril continuará a ser equipamento público e seja de imediato suspenso o seu processo de venda.”	18-12-07	Dep. Rita Miguel (PS)

O Sr. Presidente colocou à consideração dos Srs. Deputados, a possibilidade de constituição de um Grupo de Trabalho estável para levar a cabo as audições das petições que a Comissão aprecia. Diversos Srs. Deputados consideraram não ser uma proposta muito viável dada a diversidade de temáticas das Petições apreciadas pela Comissão que requerem a intervenção de diferentes Srs. Deputados, consoante a matéria. Nesse sentido, foi deliberado definir, pontualmente, delegações da Comissão para efectuar as audições aos peticionários, conforme o disposto na Lei.

No ponto 5 da Ordem do Dia, referente à **Apreciação e votação do Relatório referente à Petição nº 372/X/2ª - Petição para a reavaliação da legislação sobre a pesca lúdica**, o Sr. Deputado Lúcio Ferreira apresentou o Relatório final (em nome dos dois Deputados relatores, onde se incluía o Sr. Deputado Ventura Leite), tendo o parecer sido submetido à votação e sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos GP do BE e do CDS-PP.

No ponto 6 da Ordem do Dia, referente aos **Outros assuntos**, foi analisado o expediente. Relativamente à proposta do GP do PS de constituição de um Grupo de Trabalho, foi deliberado remeter para a reunião seguinte. O Sr. Presidente referiu a importância de os Coordenadores chegarem a um consenso sobre a criação de Grupos de Trabalho na Comissão, estando a Mesa disponível para colaborar nesse sentido. No que diz respeito aos ofícios de (i) empresa *Cotton Route* e (ii) ANIL – Associação Nacional dos Industriais de Lanifícios, foi decidido receber as entidades em audiência, através do Grupo *ad-hoc* da Comissão habitualmente nomeado para questões em matéria do sector têxtil. Quanto ao ofício da ARAN – Associação Nacional do Ramo Automóvel, foi deliberado receber a referida associação em audiência por uma delegação da CAEIDR, tendo sido nomeado o Grupo *ad-hoc* que, geralmente, lida com questões no âmbito desta matéria.

De seguida, foi deliberado agendar para a reunião seguinte o Requerimento entregue pelo GP do PSD à Mesa.

O Sr. Presidente deu conta da data da próxima reunião da CAEIDR, a 6 de Fevereiro, tendo sido acordado realizá-la pelas 14h.

O Sr. Presidente convocou, seguidamente, os Coordenadores para uma reunião a realizar-se a 31 de Janeiro, pelas 17h, em sala a indicar, com vista a calendarizar as audições a efectuar no âmbito do Plano de Actividades da CAEIDR, a preparar a deslocação da Comissão aos Açores e a definir os moldes e concretização do Colóquio Parlamentar sobre a Economia Portuguesa.

O Sr. Deputado Agostinho Lopes recordou o Requerimento do PCP, aprovado pela Comissão, para audição do Sr. Ministro da Economia e da Inovação e do Sr. Secretário de Estado do Comércio, em matéria de licenciamento comercial, ao qual ainda não foi dada uma resposta pelo Sr. Ministro. O Sr. Presidente deu conta das diligências dos serviços em obter uma resposta do Gabinete do Sr. Ministro dos Assuntos Parlamentares sobre essa matéria.

A Sra. Deputada Rosário Águas recordou o requerimento do PSD, aprovado pela Comissão, para audição dos Gestores dos Planos Operacionais Temáticos e Regionais, no âmbito do QREN. Foi decidido dirimir essa questão na reunião de Coordenadores.

A reunião foi encerrada às 17:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 6 de Fevereiro de 2008.

O PRESIDENTE DA COMISSÃO,

(Rui Vieira)

Folha de Presenças

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados:

- Agostinho Lopes
- António Almeida Henriques
- Carlos Poço
- Ceia da Silva
- David Martins
- Helder Amaral
- Hortense Martins
- Hugo Velosa
- Jorge Fão
- Jorge Seguro Sanches
- José Miguel Gonçalves
- José Soeiro
- Lúcio Ferreira
- Melchior Moreira
- Mendes Bota
- Miguel Ginestal
- Pedro Nuno Santos
- Rita Miguel
- Rosário Águas
- Rui Vieira
- Ventura Leite

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Srs. Deputados:

- Afonso Candal

Faltaram os seguintes Srs. Deputados:

- Luís Fazenda